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Consegnare solo il presente fascicolo (non verranno corretti esercizi, parti di esercizi, o risultati riportati su altri fogli).
E consentito lasciare I’aula solo dopo la consegna definitiva dell’elaborato (che va consegnato anche nel caso ci si ritiri).

Si richiede di motivare adeguaramente la risposta; la sola risposta esatta non verra valutata.

Parte A

Esercizio 1. (5 punti) Si scrivano in forma algebrica due (e non piti di due) dei seguenti numeri complessi.
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Esercizio 2. (5 punti) Si determinino i valori di due (e non piu di due) dei seguenti limiti:
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Esercizio 3. (5 punti) Si calcoli la derivata di f in xo in due (e non piu di due) dei seguenti casi.
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Parte B

Esercizio 4. (6 punti) Sia f: R — R una funzione convessa.

(a) Utilizzando la definizione di convessita, si dimostri che per ogni x € R risulta
2£(0) < f(x) + f(—x).

(b) Se limy_y o f(x) = —oo, si dimostri che limy_, 1o f(x) = 0.

Risposte: (a) Per convessita, risulta f (2152) < fla)d f (x2) per ogni scelta di x; e xp. Scegliendo x; =x and xp = —x,
si deduce 2£(0) < f(x)+ f(—x). (b) Da (a) segue che f(=x) > 2f(x) — f(x), e facendo tendere x — —eoo si trova
liMys o0 £(—%) > 2£(0) —lim,_, o f(x) = +-o0.
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Esercizio 5. (6 punti) Determinare i valori del parametro reale o per i quali la seguente serie
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Esercizio 6. (6 punti) Si calcoli il seguente integral
1
b

: o Tl
Risposte: “—.

{ .
1 1 n =2
¢ j L% — = — ‘( 2
@Qvu@" 2 < { #ee2247)

£

€

x+1

X2 —2x+2)2

dx.

0
] [ 1 ]Z S
— b - .'zh + 7 2
2 (2"~262) ) J. [g’ +71]

o & .. 2
S — df = —tg"zdf
(51 (sl

~1

0

h& (1+¢%)"
=

[=p']®
_ 0 ¢
. 1 2. (2
5 (1)) dd
ﬁf :[W(].O!»ﬂf]
=)
_ ! 0
(= 3005 malormd
T A - A
-<: + ‘2: + 2 V¢ ¢ +G/ 7?



